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 Platni promet 
Platni promet obavlja se na osnovu Zakona o platnom prometu. 
Važeći Zakon o platnom prometu donet je januara 2002.godine, a stupio je na snagu 01.01.2003. godine, 
pa je tako i počeo rad po novom platnom prometu kod banaka i pošte. 
Ovim Zakonom utvrđeni su poslovi platnog prometa, kao i prava i obaveze banaka i klijenata. 
Platni promet u smislu Zakona čine sva gotovinska i bezgotovinska plaćanja preko računa između 
učesnika u platnom prometu. 
Poslovi platnog prometa su: otvaranje i vođenje računa, obračun, prenos novčanih sredstava s jednog 
računa na drugi, naplata, uplata i isplata sa računa i drugi poslovi određeni Zakonom. Platni promet 
obavlja se upotrebom jedinstvenog plana računa i jedinstvenih instrumeneta platnog prometa. 
Platni promet koji se ranije obavljao sa ZOP – om, novim Zakonom premešten je u banke, tj. tokovi 
dokumenata i novca su sada interna stvar svake banke i svaka banka ponaosob poseduje poseban sektor 
za platni promet. 
Cenralnu ulogu u kompletnom platnom prometu cele naše zemlje imala je jedna organizacija [SDK 
(Služba Društvenog Knjigovodsta), kasnije ZOP (Zavod za obračun i plaćanje), kasnije SPP (Služba 
Platnog Prometa), koja je poslovala uokviru Narodne banke Jugoslavije NBJ, sada NBS - Narodna Banka 
Srbije], u daljem tekstu SDK. 
Pošta i sve banke vršile su samo prijem uplata (novca i dokumentacije), da bi na kraju radnog dana, sve 
uredno prosledile SDK, koja se bavila nadzorom i svim transakcijama u zemlji tj. nije mogla biti obavljena 
ni jedna novčana transakcija, a da to ne prođe kroz SDK. 
Novac potreban za poslovanje, takođe se trebovao iz SDK. 
Prethodnim Zakonom bilo je predviđeno da Narodna banka obavlja sledeće poslove: 
vodi račune nosilaca platnog prometa, račune pravnih lica, račune za naplatu javnih prihoda i račune za 
obračun platnog prometa i izvršava i evidentira plaćanja preko tih računa 
organizuje obračunska mesta i obavlja dnevni obračun 
vodi račune na kojima evidentira novčanu emisiju, depozite i plasmane 
evidentira naplatu javnih prihoda i raspoređuje na korisnike 
prima u depozit sredstva sa računa banaka depozitara 
utvrđuje stanje depozita za depozitara i uključuje ga u njegov račun 
prati likvidnost nosilaca i učesnika u platnom prometu i preuzima mere radi održanja dnevne likvidnosti 
nosilaca platnog prometa 
obračunava i usaglašava platni promet između nosilaca platnog prometa 
određuje blagajnički maksimum preduzećima PTT saobraćaja 
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